
    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιτυχημένη διεξαγωγή του 2ου εκπαιδευτικού σεμιναρίου LIFE 
STEMMA στο Μοναστήρι του Σολάν 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το δεύτερο εκπαιδευτικό σεμινάριο της δράσης 
C10 του έργου LIFE_STEMMA_ATHOS στο Μοναστήρι του Σολάν, κοντά στην πόλη Uzès, 
στην Περιφέρεια Occitanie της Γαλλίας. Το σεμινάριο εντάσσεται στη συνολική 
στρατηγική του έργου για τη διάδοση των αποτελεσμάτων του και τη μεταφορά 
βέλτιστων πρακτικών βιώσιμης διαχείρισης δασικών και αγροδασικών 
οικοσυστημάτων σε φορείς και κοινότητες σε όλη την Ευρώπη. 
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Η εκπαίδευση απευθύνθηκε σε πρωτοετείς φοιτητές της σχολής École de Gestion et 
Protection de la Nature (Διαχείρισης και Προστασίας της Φύσης) του Εκπαιδευτικού 
Οργανισμού Diderot Education. Περιέλαβε θεωρητικές παρουσιάσεις για τις δράσεις 
του έργου στο Άγιον Όρος. Παρουσιάστηκε επίσης εξειδικευμένη εισήγηση του ερευνητή 
Pierre Christen σχετικά με τη γονιμότητα των εδαφών. Ο καθηγητής Σπύρος Γαλατσίδας, 
Καθηγητής στο Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων 
του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, στο γνωστικό αντικείμενο της Δασικής 
Διαχειριστικής, παρουσίασε τη μεθοδολογία εκτίμησης βιομάζας και αποθέματος 
άνθρακα στα δασοπονικά είδη του Αγίου Όρους. Ο συνεργάτης της HOMEOTECH, 
Χρήστος Γεωργιάδης, Οικονομικός διαχειριστής του έργου, ανέλυσε τον ρόλο των 
μνημειακών δέντρων ως δεικτών κλιματικής αλλαγής. Παράλληλα, παρουσιάστηκαν 
ευρωπαϊκές πολιτικές και πρωτοβουλίες για το κλίμα σε σχέση με τον τομέα Χρήσης Γης, 
Αλλαγών Χρήσεων Γης και Δασοπονίας (LULUCF), καθώς και η σύνδεση τους με το 
πρόγραμμα LIFE LULUCF Atlas, το οποίο αναμένεται να ξεκινήσει σύντομα από τη κ. 
Δέσποινα Βλαχάκη, υπεύθυνη του έργου από την εταιρεία HOMEOTECH Co. 

Στο πρακτικό μέρος, οι φοιτητές συμμετείχαν σε δράσεις αποκατάστασης του χώρου 
της δεξαμενής διακράτησης υδάτων πολλαπλών σκοπών, που δημιουργήθηκε στο 
πλαίσιο δράσης C7 του έργου LIFE_STEMMA_ATHOS, εφαρμόζοντας τεχνικές 
υδροσποράς και χρησιμοποιώντας LiFoFer (Litière Forestière Fermentée), ένα 
βιολίπασμα που παρασκευάζεται με ζύμωση υπολειμμάτων δασικού χούμου με 
μικροοργανισμούς, και το οποίο μπορεί να βελτιώσει την υγεία του εδάφους και την 
άμυνα των φυτών.  

 



    
 

Μέσα από αυτή την ολοκληρωμένη εκπαιδευτική διαδικασία, οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν στην πράξη τις διαχειριστικές πρακτικές του έργου και να 
αναπτύξουν δεξιότητες και γνώσεις που μπορούν να αξιοποιήσουν σε μελλοντικές 
δράσεις προστασίας και διαχείρισης φυσικών οικοσυστημάτων. 
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